

# С Первомаем, друзья!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 88 (8561)

Воскресенье, 1 мая 1966 г.

Цена 2 коп.

### С ПРАЗДНИЧНЫМ НАСТРОЕНИЕМ

— С какими результатами встречают обогатители фабрики «Комсомолец» праздник Первомаю? — с таким вопросом обратился наш корреспондент к директору фабрики В. В. Пехову.

— В марте и апреле фабрика работала хорошо. Особенно в апреле. Наш коллектив брал обязательство к Первомаю переработать сверх плана 3 тысячи тонн рядового угля. Но уже к 29 апреля мы имели около 10 тысяч тонн.

Хорошо обстоят дела и с поставкой угля потребителям. Более 17 тысяч тонн концентрата отгружено дополнительно, при снижении зольности его на 0,1 процента.

Лучшие результаты имеет смена Петра Андреевича Веснина, говорит Василий Васильевич Пехов. Среди лучших тружеников хочется отметить мойщика В. Цветсых, слесаря А. И. Отчайкина, сепараторщицу И. Ф. Прокудину.

Словом, праздник мы встречаем с праздничным настроением.

### На стройке пятилетки

## ПЕРВЫЙ БЕТОН

Митинг был назначен на четыре часа. Но задолго до этого часа на строительной площадке собрались люди.

Здесь были и те, кто забивал на месте будущего гиганта текстильной промышленности первый колышек, давал первую отметку, устанавливал первую колонну и те, кто прибыл сюда вчера. Приехали работники строек города треста «Ленинскшахтострой», «Кузбассжелезобетон», Кольчугинской автобазы... Все, кто имел хоть какое-либо отношение к этой стройке.

Свадебный агрегат накануне забил первые четыре 18-метровые сваи. Сейчас ребята из бригады Дронина готовят место для заливки башмака под первую колонну главного корпуса.

И вот наступила долгожданная минута. Под аплодисменты сотен людей секретарь парткома треста «Ленинскшахтострой» Ю. В. Игнатов открывает митинг. Первое слово он предоставляет делегату XXIII съезда КПСС секретарю горкома партии А. В. Крупинскому.

— Вашему коллективу выпала большая честь строить крупнейшее в стране предприятие — комбинат костюмных тканей. Это трудная и почетная обязанность. От имени городского комитета партии, от имени жителей города поздравляю вас, товарищи строители, с сегодняшним большим событием и желаю успеха.

На деревянный помост поднимается бригадир Ленинск-

Кузнецкого стройуправления Виктор Андреевич Ягуткин, — один из тех, кто пришел сюда первым.

Бригадир не говорил о своих бедах, о том, с каким трудом ему пришлось организовать бригаду, бороться за выполнение плана. И все же присутствующие на митинге понимали, что не так-то просто бригада добилась звания лучшей в управлении. Когда бригадир заявил, что комбинат костюмных тканей вступит в строй в этой пятилетке, никто в этом не сомневался.

Еще не смолкли аплодисменты, как слово взял заместитель главного инженера треста «Ленинскшахтострой» тов. Г. И. Евтухов.

— Много раз мы закладывали фундаменты. Под шахты, корпуса заводов, обогатительные фабрики, жилые здания, но такой фундамент, как сегодня, закладываем впервые. Думаю, что коллектив Ленинск-Кузнецкого управления и другие пройдут здесь большую школу и с честью выполнят поставленные перед ними задачи.

— Закладка фундамента под производственный корпус

текстильного комбината, — сказал директор строящегося предприятия В. Д. Алферов, — это практическое претворение в жизнь решений XXIII съезда партии по увеличению предметов народного потребления. В 1968 году страна надеется получить от текстильщиков нашего города первую нитку пряжи. И, надо думать, что так оно и будет. По старой традиции уложить первую лопату бетона удостоивается самый лучший. Им оказался рабочий управления Дмитрий Иванович Поляков. А чтобы колонна стояла вечно, чтобы начало было удачным в бетон закапывают новенький серебряный рубль.

...Первый, второй, третий бросок... Лопата переходит из рук в руки.

Первый бетон...

А. ЛАДУТЬКО.



## СТОТЫСЯЧНЫЙ ПЛЮС

Горняки треста «Ленинголь» в предмайском соревновании добились замечательной победы. За четыре месяца нынешнего года они дали сверх плана свыше 100 тысяч тонн угля.

Особенно высоких показателей добился коллектив коммунистического труда шахты «Польсаевская-2». Он

дал свыше 40 тысяч тонн сверх плана. При этом сэкономил десятки тысяч рублей. Хорошо трудились также коллективы шахт Польсаевская-1, имени Ем. Ярославского, шахты имени 7 ноября и другие.

## В ЗАБОТЕ О ВАЖНОМ

На седьмом участке шахты «Журилка-3», что ни забой — то важный. Здесь в основном проходят стволы, заботясь о второй жизни старой шахты. И работают проходчики в последнее время отлично.

Став на предмайскую вахту, замечательно работали бригады Леонида Васильевича Коноплева и Семена Ивановича Киселева. Комсомольско-молодежная бригада Л. Коноплева, например, проходит ствол. План на месяц 39 метров. А бригада сумела еще 10 погонных метров пройти дополнительно.



На верхнем снимке: маркшейдер В. А. Дыбунов дает отметку на первый фундамент. Внизу: директор строящегося комбината костюмных тканей В. Д. Алферов передает лопату строителям. Текст А. Ладутько. Фото В. Языченко.

# НЕЗАБЫВАЕМОЕ

(Рассказ делегата XXIII съезда КПСС, бригадира шахты имени Ем. Ярославского Михаила Григорьевича Измestьева)

КОММУНИСТЫ города оказали мне большое доверие, избрав делегатом на XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Прежде чем поделиться впечатлениями о работе съезда, я хочу сердечно поблагодарить всю городскую партийную организацию за это доверие.

Духом интернационализма была проникнута вся работа высшего партийного кворума нашей страны. В работе съезда приняли участие представители коммунистических, рабочих, национально-демократических и левых социалистических партий из 86 стран мира. Из выступлений иностранных делегаций было видно, что они полностью солидарны с нашей великой партией Ленина, они так же, как и все делегаты съезда, одобрили политическую линию и практическую деятельность ЦК КПСС. Они говорили о том, что КПСС последовательно, терпеливо исполняет свой интернациональный долг в мировом коммунистическом движении.

По этому поводу хорошо выступил тов. Янош Кадар. Он сказал: «Венгерские коммунисты придерживаются такого мнения, что пробным камнем интернационализма всегда было и ныне продолжает

оставаться принципиальное товарищеское отношение к Советскому Союзу».

Выступая на съезде, Долорес Ибаррури сказала: «Когда вы вернетесь в ваши республики, ваши области и районы, когда вы разъедитесь по местам, где вы работаете, передайте рабочим, передайте колхозникам, всем советским трудящимся, что мы, испанские коммунисты, как и трудящиеся всех стран, глубоко заинтересованы в успешном выполнении нового пятилетнего плана».

На съезде выступил слесарь-инструментальщик ленинградского завода «Электросила» тов. Русаков. Он высказал мысль о соревновании за качество, за достижение уровня высших мировых образцов. Я целиком и полностью согласен с Русаковым. Согласен и с тем, что борьба с нарушителями трудовой и производственной дисциплины, прогульщиками, пьяницами ведется пока недостаточно.

В отчетном докладе ЦК XXIII съезду КПСС гово-

рилось о том, что партийные организации должны заниматься воспитанием бережливости у советских людей. Насколько богаче и сильнее было бы наше государство, говорится в докладе, если бы все мы научились рационально, по-хозяйски относиться к каждому килограмму металла, угля, цемента, нефти, каждому рублю народных средств.

Давайте посмотрим, как дела по этому вопросу у нас. Нам ничего не стоит привести на шахту рудника не по размеру лес, а потом от каждой стойки отпилить 15—20 сантиметров и оставить все это в завале. Мы до сих пор не научились относиться бережно к металлической крепи. А сколько в шахте не использовано оборудования? И все это государственные деньги. Мне кажется, пора по-настоящему взяться за экономию и бережливость.

Характерной особенностью XXIII съезда партии было то, что он проходил без парадности, в атмосфере деловитости, высокой требова-

тельности, принципиальности, стремления трезво оценить как успехи, так и недостатки, в обстановке вдумчивого и серьезного творческого подхода к решению сложных вопросов в жизни партии и страны.

В отчетном докладе и в проекте Директив нового пятилетнего плана указывалось, что добыча угля за пятилетие увеличится на 100 млн тонн. После работы съезда все делегаты угольщики были на приеме у министра угольной промышленности тов. Братченко. Он подверг резкой критике работу горняков Кузбасса. По его выражению Кузбасс первые 20 дней месяца работает с большим минусом, а за остальные 10 дней перекрывает свой долг и выдает сверхплановый уголь. Министр подчеркнул, что нашему угольному бассейну будет оказана большая помощь в материально-техническом снабжении.

Находясь в Москве, мы были

связаны с жизнью Кузбасса. Ежедневно получали свежие номера областных газет. С радостью услышали по радио сообщение о трудовых достижениях бригады тов. Хмелева с шахты коммунистического труда «Польсаевская-2». Сразу связались с шахтой. Как раз в этот момент вся бригада была в кабинете начальника шахты тов. Абрамова. Мы поздравили дружный коллектив с трудовым успехом и пожелали ему всего доброго в работе.

Мы ежедневно интересовались жизнью нашего города. Я получил телеграмму от коллектива бригады, в которой сообщалось об успешном освоении комплекса ОМКТ-4.

Благодарю от всей души всех товарищей, которые вели беседы с нами, сообщали городские новости и присылали телеграммы.

Участие в работе XXIII съезда — незабываемые дни в моей жизни.

## РАДУЯ

Наряд был коротким, до того коротким, что горняки даже не успели перекинуться шутками-репликами. Помощник начальника участка № 9 сообщил, что в лаве все в порядке, комбайн на ходу и сразу по приходе в забой нужно брать нишу.

Комбайнер Александр Бамутин весело резюмирует: «Все будет с ходу. Комбайн включим с ходу, нишу возьмем с ходу, остается с ходу выполнить план. И выполним...». У человека хорошее настроение, он шутит. Мне предложил спуститься в лаву и поработать с комплексом ОМКТ.

Бригада Александра Никифоровича Столярова несколько необычно осваивала новый комплекс. На ОМКТ начали работать с декабря. Без перестраховки на всевозможные раскаты, присматривание к новым условиям. План сразу взяли 720 тонн. И хотя прежде коллектив работал с «Донбассом», а о «Туде» знали по техническим брошюрам и недолгим экскурсиям на другие участки, — 35-я лавы с первых дней начала работать хорошо. Даже при сложных геологических нарушениях в лаве бригада не растерялась и вошла лишь в незначительный долг.

— Как работали в апреле? — спрашиваю.

— Хорошо работали, — неторопливо рассказывает бригадир. — Думаем, что в апреле 25.000 тонн угля будет добыто. У нас уже сейчас сверх плана

больше 6 тысяч тонн. По 9 стружек иногда берем, а со стружки 150 тонн.

И дальше Александр Никифорович с удовольствием рассказывал о том, какой дельный у них горный мастер Г. Ф. Азаров, как хорошо работают горняки И. Напеев, Н. Загиров, А. Минов, комбайнеры А. Бамутин, А. Голубев.

В бригаде разгорелось предмайское соревнование за первенство среди звеньев. Первую неделю лидерами были горняки звена Анатолия Шашенко-

виям, здесь уголь качают не снизу вверх, как обычно в лавах, а наоборот.

— Получилось. И «Донбасс» в лаве, а работают горняки хорошо, — рассказывает начальник шахты А. Н. Абрамов. И отмечает, что сейчас на шахте самая высокая производительность очистного забоя по тресту (13.895 тонн) и самый дешевый уголь (6,55 рубля).

О хороших показателях каждому приятно говорить. И тем приятнее, когда они, эти хорошие показатели, достигнуты в трудных буднях, в настойчивых поисках. О 9-й лаве пласта Несложного несколько месяцев назад говорили, что здесь сам черт ногу сломает. Очень уж сложна была эта лавы пласта Несложного.

Бригада В. К. Ануфриева может гордиться своими успехами. В таких условиях выдать дополнительно около 2-х тысяч тонн угля — это много значит. Это значит, что всегда на чеку были инженерно-технические работни-

## ХОРОШИМИ

ва. Но уже на второй неделе красным вымпелом завладело звено Александра Бешука. Его успех был не случайным. До конца апреля звено больше никому не уступало первенства. «Надо уметь работать!» — замечает по этому поводу комбайнер Александр Бамутин.

Праздничное настроение на шахте наступило задолго до праздника. Еще над комбинатом не адели флажки, еще дописывались последние буквы транспарантов, а «Польсаевская-2» уже работала в счет мая. План 4-х месяцев был выполнен 23 апреля, предпраздничные обязательства — за 4 дня до конца месяца. Как всегда, ровно и с перевыполнением плана работала бригада М. В. Кириенко, к третьему десятку дополнительных погонных метров шли проходчики 4-го участка, рос сверхплановый счет очистников 6-го участка, около 3-х тысяч тонн дополнительно выдали уже горняки 11-го участка, которые работают в самом пекле — прямо под рекой Иней. Приспосабливаясь к горногеологическим усло-

## ДЕЛАМИ

ки 5-го участка, что был расторопен и находчив звеньевой Николай Чернов, что в дело весь свой опыт, все знания вкладывали комбайнеры Иван Симонов и Владимир Виноградов...

Над праздничной колонной будет развеяться много знамен, цифрами напишут на транспарантах о своих успехах коллективы предприятий. У шахты коммунистического труда хорошие дела и хорошие цифры.

А. ШИШКИН.

Шахта «Польсаевская-2».



Из тех, кто осваивал комплекс ОМКТ на 1-м участке шахты имени Ем. Ярославского, всегда непременно отмечают Александра Александровича Безденежных (вы его видите на снимке), как хорошего, добросовестного специалиста.

Фото Г. Егорова.



# РАБОЧИЙ САМОКОНТРОЛЬ

«...Чем выше качество продукции, тем эффективнее и производительнее весь общественный труд...»

(ИЗ ДОКЛАДА Л. И. БРЕЖНЕВА НА XXIII СЪЕЗДЕ КПСС)

ЕЩЕ ГОДА ДВА НАЗАД коллектив ударников коммунистического труда 7-го цеха завода «Кузбассэлемент» сдавал продукцию с первого предъявления. Ныне таких коллективов на заводе несколько. Это цехи 7-й и 17-й, 5-й и 22-й, 19-й и 25-й. Но особенно отрядны успехи двух первых цехов.

Интересен и своеобразен опыт работы в этом направлении седьмого цеха. Поначалу руководитель цеха Г. Кузнецова и администрация решили материально заинтересовать работников. Разработали условия поощрения. Каждой, если нет замечаний отдела технического контроля, ежемесячно доплачивали 10 процентов к заработной плате.

Выдали удостоверения с талонами. Эту книжечку работница носит в нагрудном кармане халата. Документ для нее важный. Проработала месяц без замечаний по качеству продукции и трудовой дисциплине, не вырезали талоны

же и требовательнее относиться к себе, рабочему месту, выпускаемой продукции.

Каждая понимает, что она ни делает: собирает ли батареи, готовит ли пластины — любое изделие или деталь должны быть прочными, строго соответствовать ГОСТу, приятными на вид. Сознавая высокую ответственность за порученное дело (ведь ее изделие выше уровня мировых стандартов), работница сама стала контролировать свою продукцию, а если она и не уследит, ей сделает замечание товарищ по работе.

Сборщица Валя Катисова как-то обратила внимание, что у намазчицы Вали Жиналовой слой лака, нанесенный на пластины, толстоват. А это ювелирная работа. Не сразу-таки опытная работница заметит. Пошла Валя к контролеру, проверила и убедилась, что это так. Люба Бердюгина при нарезке фольги сомневалась, то ли фольгу она

нарезает короткую, то ли брикеты длинноваты. Успокоилась лишь тогда, когда получила правильный ответ технолога цеха. Таких примеров самоконтроля десятки.

Еженедельно каждый вторник в цехе проводится день качества. Собираются контролеры, рабочие, мастера. Зачитываются все замечания, предложения, проводится техминимум по улучшению качества продукции. На этих вторниках крепко достается бракоделам. Кроме этого работники вместе с контролерами устраивают внезапные проверки один-два раза в месяц. Сами себя контролируют. Сегодня одна работница, завтра другая.

Хорошо налажен учет по бездефектной сдаче. Все замечания и предложения записываются в журнал, регистрируются и хранятся у мастеров смен. В любое время можно узнать, кто получил замечание, а кто подал дельное предложение по улучшению качества продукции. Ведь каждая работница имеет свое клеймо, и поэтому не трудно установить, кто допустил оплошность.

Каждая работница цеха имеет две-три смежных специальности, а некоторые даже и по четыре. Например, М. Никитина может делать припайку

крышек коробок, лакировать детали, соединять схемы, вставлять блоки в футляр. Четыре профессии имеет и П. Моркуль.

— В цехе частые перестройки нам не страшны, — рассказывает мастер смены А. Ветюшкина, — рабочие быстро осваивают то или другое изделие, в одну смену делаем перестановку. И это не отражается на качестве и выполнении плана.

Сейчас назрела необходимость освободиться от бракеров. К чему теперь они? Их перевели на другую работу. А контроль доверили работникам. Остался контролер лишь на приеме продукции да браковщик на проверке герметичности батарей.

— Мало у нас контролеров, хотя наша продукция идет в разные уголки света. Но мы с ними живем дружно. Рабочие и контролеры уважают друг друга. Ведь они, делают общее дело, — говорит начальник цеха Г. Кузнецова.

В 1965 году коллектив цеха свыше ста партий «Маячка-1» сдал с первого предъявления, но пять партий не прошли. Решили несколько батарей разобрать, убедиться, в чем дело, показать рабочим. Когда вскрыли, оказалось токоотводы оторваны. Как быть? Очевидно, увеличить их сечение. Что и сделали.

Ныне рекламаций нет. Вся выпускаемая продукция идет потребителю только с первого предъявления.

Ю. ЖУРАВЛЕВ.

У ОДНИХ жизнь, как горный ручей, бурлит и теряется в двух шагах от тебя за скалами. У других она течет ровной рекой, не зная порогов и неожиданных поворотов. У первых судьба богата яркими событиями, взлетами успехов и падениями неудач, мучительными раздумьями над своими ошибками. Вторые не знают осложнений, идут к цели спокойно, уверенно. Вот, например, Николай Васильевич Ермолаев. Он знает, что хочет и не примет опрометчивых решений.

Мне больше нравятся любящие риск и крутые повороты. Как сказал один поэт: «Я с детства не любил овал, я с детства угол рисовал». Но этот подвижной человек с уравновешенным характером располагает к себе. В заселенном поджачишке с короткими рукавами, от теряется среди рабочих, сливается с гулом моторов, с металлическим стуком станков. То он у верстака крутит болты, то возится с молодыми слесарями у разобранного мотора. Чувствуется, что человек в своей стихии. Только на мастера он совсем не похож: солидности в нем нет.

— И что ты сам за кувалду берешься, твое дело — организовать производство. — внушительно говорят ему другие мастера.

— А что делать, если оно организовано? — отвечает Николай Васильевич вопросом на вопрос.

Может быть, действительно ему не следовало бы мазаться в мазуте, но тем, что он не боится черной работы, мастер завоевал авторитет у мальчишек своей смены.

— Хотя какие-нибудь осложнения с коллективом у вас бывают? — допытываюсь я у Николая Васильевича.

— Нет, — отвечает и добавляет нехотя: — Раньше были.

И начинает рассказывать, как однажды накричал на Николая Мезенцева, а тот демонстративно сел на верстак и отказался выполнять распоряжение.

Болезненно переживал эту размолвку Ермолаев. «Наставник молодежи», — издевательски выговаривал сам себе. Дело в том, что когда его на-

вья перешел слесарем в цех ремонта горного оборудования на заводе «Красный Октябрь». Сомневался в своих силах, когда поступил учиться в Кузбасский политехнический институт. Лихорадочно читал книги, до трех часов ночи просиживал над контрольными, все боялся, что не успеет подготовиться к первой сессии. А теперь спокоен: «Поступил, значит люблю до конца». И с юмором рассказывает в цехе очередную шлоду дочки Иринки, которая исчертила красным карандашом чертеж, ос-

том, чтобы дать Виктору Тюрину работу полегче (слабобат еще, чтобы орудовать молотом), возился с Виктором Булановым, который не прочь поленился, болел за производственный график и думал про себя: «Детсад... Подождите, этот детсад себя покажет». Ребят своих он любит, верит, что будут они отличными слесарями. Вот Ляскин Виктор две недели как в цехе, а видно — толк выйдет. Прежде чем что-то сделать, обдумает. Уже начал самостоятельно моторы собирать. Иван Конев — испытатель, тоже в свободное время моторы собирает. Да все молодцы. В марте ребята показали, как смеяться над «детсадом» — первое место взяли по цеху, обошли даже ветеранов бригады Неудахина. Цехом решил портрет Николая Мезенцева на Доску почета повесить. В апреле 360 моторов сделали. Раньше же самая большая выработка была — 300 моторов.

Я слушал мастера и думал над его словами: «Начать только трудно». Конечно, горный ручей красив. Но есть своя прелесть, и в спокойных реках, уверенно несущих воды вперед. Нет у Н. В. Ермолаева острых конфликтов, резких перемен судьбы. Зато есть цель, к которой он идет наверняка. И когда Николай Васильевич рассказывает, что они с ребятами решили создать комсомольско-молодежную смену, чтобы навсегда отвыкли те припрятывать дефицитные детали, чтоб работали дружно, весело, весришь, у него получится, как все получается.

А. АНАТОЛЬЕВ.

## ХАРАКТЕР БЕЗ УГЛОВ

значили мастером, он вспомнил своего первого бригадира Петра Ивановича Прудникова. На всю жизнь сохранится память о нем. Многие он дал тогда еще 18-летнему Николаю: научил с огоньком работать, научил жить и трезво оценивать свои поступки.

«Смогу ли я быть для своих мальчишек тем, чем стал для меня Петр Иванович?» — спрашивал он себя.

Обычно, прежде чем за что-то взяться, Николай Васильевич сомневается в своих силах, а начнет и трудности уже не страшны. Так было, когда он впервые встал за угольным комбайн на шахте имени Кирова, так было, когда по состоянию здоро-

тавленный на столе, и после гордо заявила: «Папа, я тебе помогла». Лишней работы она добавила, но теперь не страшно, время есть переделать.

Углов в своем характере Николай Васильевич не любит. Он и в партию вступил для того, чтобы строже судить себя. На коммуниста ведь все смотрят, оценивают каждый его шаг. Невольно подтянешься. Такие сцены, как с Николаем Мезенцевым, не повторяются больше.

— Ну как твой детский сад поживает? — подшучивали в цехе над Ермолаевым. В смене-то у него в основном 17—18-летние. На шутки Николай Васильевич отвечал шутками, а сам заботился о

## Первомайский подарок шефов

Наша школа № 10 носит имя В. И. Ленина. Мы много проводили мероприятий, посвященных жизни и деятельности Ленина, и давно мечтали о создании ленинского зала. Но подходящего помещения у нас в школе не было.

На помощь пришли шефы из треста «Кузбассуглеология» и геофизической экспедиции. Они отремонтировали наш актовй зал. Работа проведена большая: оштукатурены стены и потолок, выложен метлахской плиткой пол, покрашены панели, отремонтирована сцена. Теперь у нас есть ленинский зал!

Шефами своими мы очень довольны. Они в прошлом году отремонтировали школу, помогли в организации летнего городского пионерского парка. Надеемся, что и в этом году дружба наша будет крепнуть.

Наше большое пионерское спасибо Берниковичу Дмитрию Михайловичу, Кашкарову Александру Ивановичу, Петрову Петру Евграфовичу, Печеркину Дмитрию Даниловичу и всему коллективу разведчиков в недр.

КОМПЛЕКТОВА Вера,  
ПОПОВА Наташа,  
АБЕЛЬЦЕВА Гая,  
ЧЕРДАНЦЕВА Аня.

## СССР УЧАСТНИК ВСЕМИРНОЙ ВЫСТАВКИ 1967 ГОДА

МОНРЕАЛЬ. (ТАСС). Советский Союз стал официальным участником Всемирной выставки 1967 года в Монреале.

«Все во имя человека, для блага человека» — таков девиз советского павильона, который будет одним из крупнейших на выставке. Он займет площадь около 16 тысяч квадратных метров. Его экспонаты расскажут о жизни советских людей, об их созидательном труде и о планах на будущее.

Мало кто в городе знает адрес обувной фабрики № 17. Это предприятие затерялось среди низеньких домиков, неподалеку от шахты имени Кирова. Всего один двухэтажный корпус, немногим больше ста сотра человек рабочих — вот и вся фабрика. Но, несмотря на то, что предприятие мало, продукция, сделанная руками обувщиков, пользуется большим спросом у покупателей области.

Мягкую обувь Ленинск-Кузнецкой фабрики можно встретить на прилавках магазинов Кемерово, Новокузнецка, Белова, Аняжеро-Судженска и других городов. Здесь делают комнатные тапочки, без которых обойтись нельзя.

Когдаходишь в цехи, сразу же ощущаешь какую-

## В первых рядах

то приятную домашность обстановки в них. Это потому, что здесь в основном работают женщины. Но когда присмотришься — находишь другое объяснение этому впечатлению. Оно от того, что в бригадах собрались люди, хорошо знающие друг друга, дружные, живущие одной семьей.

Последние месяцы еще более сдружили их. Сдружилась цель, которую поставил перед собой коллектив фабрики.

Сначала шло соревнование в честь XXIII съезда КПСС, затем за достойную встречу международного праздника 1 Мая, в котором обувники выступили в числе инициаторов, сорев-

нования между коллективами предприятиями города.

Еще недавно фабрика была нерентабельной. План выполняла, но у государства приходилось брать дотацию. И тогда собрались все вместе, посоветовались и поняли, что работать с прибылью все-таки можно. Для этого нужно перевести бригады, на хозрасчет, заинтересовать рабочих материально, повысить требовательность и добиться ритмичности в работе.

Ведь получалось так, что фабрика до половины месяца почти не сдавала готовую продукцию, а поэтому не имела на счет денег. В конце месяца начинался штурм

плана. Где же тут было усидеть за качеством — был бы вал и ладно.

Начинали с того, что сделали бригады комплексными. Рабочие стали нести коллективную ответственность за перерасход материалов, за сохранность полуфабрикатов и готовой продукции.

Ввели порядок в выплате заработной платы только за сданную продукцию и премии за перевыполнение плана и хорошее качество. Эти меры скоро стали давать свои плоды. Работа наладилась. Продукция стали сдавать вовремя, появилась экономия.

(Окончание на 4-й стр.)



Эти ребята учатся в новом классе музыкальной школы — классе народных инструментов.

## В первых рядах

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

А однажды пришли к директору фабрики Н. Негодяеву рабочие из цехов: решили, что им не нужно начальников цехов. Коллективы небольшие. Хватит нам бригадира или, где в цехе больше людей, — мастера.

Это предложение было учтено. Теперь цехи работают без начальников, и ничуть не хуже, чем раньше, а наоборот.

Экономить здесь стали на всем. Начиная от раскроя и кончая обработкой готовых изделий.

За последнюю декаду этого года было внедрено два рациональных предложения. Одно из них, Вявольской Лидии Михайловны, уменьшило

стоимость клея почти в 6 раз, облегчило труд рабочих и, самое главное, ликвидировало вредность на операции подклейки.

Еще о многих новшествах, введенных на фабрике и позволивших предприятию стать рентабельным, рассказывал мне директор.

Но меня больше интересовали люди. Хороших рабочих здесь много и даже трудно кого-либо выделить. Однако о двух работниках из бригады Королева умолчать никак нельзя. Это Людмила Михайловна Миронова и Валентина Михайловна Шлычкова. Кажется ничем не выделяются эти двое — так же, как и все, добросовестно работают, но когда в бригаде Глазыриной создавалась тяжелая обстановка заболела фрезеровщица, они

добровольно пошли туда помочь товарищам.

Отработав смену со своей бригадой, Миронова и Шлычкова вставали за станок, только уже в бригаде Глазыриной. И так день за днем до тех пор, пока не вышла на работу заболевшая.

И вообще работали бригады весь апрель напряженно, соревнуясь между собой. Ежедневно вывешивался бюллетень, рассказывающий, о том, как работали бригады за день. И если какая-то бригада выходила вперед, то уже на следующий день другая обгоняла ее. В результате план апреля был завершен в 10 часов утра 27-го числа. Сверх обязательств фабрика к Первомаю сделала 2.000 пар обуви.

Так живет и трудится этот маленький сплоченный коллектив. Сегодня он пойдет в первых рядах праздничной колонны демонстрантов.

В. АВЛАСЕВИЧ.

## ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

**ПОЗДНЯЯ** в этом году весна. И все-таки она пришла к нам. Механизаторы колхозов имени Свердлова, «Победа», имени Ленина первыми в районе приступили к полевым работам. Они подкармливают минеральными удобрениями посева многолетних трав.

В совхозе «Возвышенка» и в колхозе «1 Мая» на больших площадях проведено задержание талых вод.

★★★  
**ЗА ДОСТИГНУТЫЕ** успехи в развитии общественного животноводства 79 человек недавно награждены орденами и медалями Советского правительства. Двум из них — управляющему четвертой фермой совхоза имени Чкалова И. В. Сухову и доярке племзавода Екатерине Дмитриевне Золотенковой присвоено звание Героя Социалистического Труда.

★★★  
**С ВИНОВОДЫ** совхоза «Мельковский» начали перевод животных на лагерное содержание. Практика показала, что поросята, родившиеся в таких условиях, меньше болеют, растут здоровыми.

В этом году здесь думают получить более 10.000 голов молодняка.

★★★  
**НОВЫЕ** магазины «Восход» и «Березка» появились в этом году в селах Красном и Новогеоргиевке.

★★★  
**СРЕДИ** хозяйств района, успешно начавших пятилетку, впереди идут совхоз имени Чкалова и колхоз «Коминтерн». Чкаловцы выполнили квартальный план продажи мяса на 640, а молока — на 123 процента, перевыполнили также свои планы и коминтерновцы. Им присуждены красные знамена райкома партии и производственного управления.

**В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ**  
1-е и 2-е МАЯ  
«ПОБЕДА»  
Новый художественный фильм  
**РАНО УТРОМ**  
Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.  
«СИБИРЬ»  
**ВСТРЕЧА С ИГОРЕМ ИЛЬИНСКИМ**  
Сеансы: 11-00, 2-50, 4-30, 6-00, 10-00.

**ДЛЯ ВАС, СТУДЕНТЫ!**  
ДК шахты «Полысаевская-1» устраивает вечер отдыха 6 мая в ЦДК.  
В программе: спектакль «Женатый жених», танцы. Игрует эстрадный оркестр.  
Начало в 8 часов вечера.



ВЕСНА  
Рис. художника Н. Пивоварова

**МОИСЕИ** Сергеевич Ким — член КПСС, ударник коммунистического труда, передовой шофер Тайдояского леспромхоза. В марте он выполнил почти три месячных нормы.

А. СУНКО.  
Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

**НЕ ТАК ДАВНО** мы напечатали письмо студентки Гали Чинякиной. Она рассказала, как шофер Евгений Николаевич Вещин разыскал ее сумочку, которую нечаянно взяли с собой ее попутчики. Говорят, что Евгений Николаевич очень смутился, когда прочел о себе в газете, потому что не видел в своем поступке ничего особенного.

Однако люди рассудили по-другому. Рабочий шахты им. 7 ноября Н. Смагин, обрадовался хорошему человеческому поступку, именно его общности, простоте, с какой шофер взял за нелегкий розыск случайных пассажиров.

Н. Н. Смагин порадовался. Но пришло и второе письмо. Это была поздравительная открытка, заклеенная профсоюзной маркой. «Когда я закончил читать статью Гали Чинякиной, — пишет неизвестный слесарь ЦАРМа, — меня возмутили ее последние слова: «я очень благодарна Евгению Николаевичу Вещину». Какие все-таки разные люди живут рядом, — замечает он. — Гали благодарит Вещина, хотя его действия похожи на соучастие с грабителями. Теперь к редакции: плохо, что в статье нет подробностей: при выходе из такси воры плати-

ли за проезд или нет?».

Ничего не можем сказать об этом, товарищ. Однако, вы правы: действительно, разные люди живут рядом. Один от души радуется за двух хороших людей, а другой интересуется доказательствами соучастия шофера в краже. Видно, уверен, что никто не сделает хорошего для другого так просто, без причины, из-за одной только порядочности. К сожалению,

## МЫ — ДРУГИЕ

никогда, есть такой сорт людей, которые жизнь будто с черного хода разглядывают. А на самом деле она богаче людьми и событиями хороша, приятна, но привычными и поэтому часто нами не замечаемыми.

Специально из-за этого письма я побывала в таксомоторном парке, где работает Е. Н. Вещин, чтоб поближе узнать о нем. Евгения Николаевича не встретила — он лежит в больнице, о нем рассказал главный инженер Виктор Куприянович Ламбамин. Оказывается, как раз сегодня местный комитет присвоил Евгению Николаевичу звание ударника коммунистического труда. За два года работы не было дня, чтоб так-

сист Вещин не выполнил план. За это время он перевез несколько тысяч пассажиров — и ни один не пожаловался на него. Вещин работает легко, весело, с людьми дружелюбен, товарищи его уважают. Он не один такой. В таксомоторном мне назвали десятки людей заслуженных, отличных. Я видела трудовую книжку Николая Игнатьевича Захарова — в ней одна-единственная за-

пись о месте работы, зато буквально некуда записывать отметки о поощрениях, даже вкладыш уже занят. Он награжден значком первой степени «За безаварийную работу». Это значит, что Н. И. Захаров проехал миллион километров, не имея ни одного нарушения.

В те же дни мы получили еще одно письмо, от гражданки Зайцевой. Она писала: «Прошу отменить человека, который спас жизнь мне и сыну». Один из автобусов на базарной остановке по какой-то причине тронулся с места и покотился под уклон. Водителя в кабине не было. Зайцева не видела этого и спокойно стояла. Непонятно произошло бы

несчастье, если бы не Анатолий Гайбович. Он заметил опасность, «повис на дверке и, выворачивая руль», как пишет женщина, сумел отвести автобус в сторону.

— Да ничего в этом особенного, — сказали мне на участке. — Ориентировался быстро человек, и все.

Анатолию Гайбовичу тридцать лет, восемь из них он проработал на шахте имени Кирова. Мастер его очень похвалил: работающий, знает несколько профессий. Недавно вступил в партию.

Шофер Вещин, шахтер Гайбович, не известный мне гражданин, который заставил троих юнцов перестать издеваться над кондуктором, — все они совершают рядовые хорошие поступки. Не потому, что кто-то стоит рядом с блокнотом и пишет, а потому, что так они привыкли поступать.

А анонимный слесарь ЦАРМ — не привык. Ему это странно и непонятно. Вот он и ищет плохое, чтоб понять все-таки, почему это они так стараются: бояться ли разоблачения, наказания, или еще чего-то. Тяжело так жить и страшно.

И какое счастье, товарищи, что мы с вами другие!

М. МОРОЗОВА.